Игры объединяют и воспитывают



► К уже полюбившемуся белгородцам «Дворовому тренеру» присоединился ещё один проект - «Выходи играть во двор». Он имеет все шансы стать популярным даже среди тех, кто не очень любит спорт.

Теперь жители окрестных домов могут быть спокойны, отправляя своих детей на прогулку. По вечерам за ними присматривает старший товарищ и дворовый тренер - Александр Григорьев. Он не только следит за порядком на площадке, но и проводит игры, в которых сам принимает участие.

- Я присматриваю за всеми, показываю пример, объясняю правила, просто общаюсь с ребятами. Дети с удовольствием приходят, учатся чему-то новому. Этот проект обязательно нужен в каждом дворе, - считает он.

Отзывчивость тренера помогает раскрываться и детям. Они рассказывают, сколько разных видов спорта попробовали и признаются, что без тренера занятия были бы не такими интересными и разнообразными.

Подобные активности организуют в Белгороде не первый год, и это постепенно приносит свои плоды.

- Если вы обратите внимание, никто в телефоны не играет, никто в компьютерах не сидит - все реально увлеклись. Но для этого нужен, конечно, лидер, именно тренер. На нашем участке это очень удачно получилось, - признается председатель Совета территории округа № 13 г. Белгорода Николай Ряпухин.

Разнообразить летний досуг белгородских детей решил и Музей народной культуры. Проект «Выходи играть во двор» - это попытка возродить интерес к играм прошлого и привлечь молодёжь к активному отдыху.

- Нужно детей научить взаимодействовать между собой, показать, что есть развлечения кроме телефона. Это активные игры. Поэтому летом мы выходим во дворы и играем с детьми так, как играли наши предки, - рассказывает младший научный сотрудник Белгородского государственного музея народной культуры Зинаида Медведкова.

Ребятам на выбор предлагают два десятка игр разных эпох. Здесь и крестьянские забавы, популярные некогда на Белгородчине, и дворянские развлечения, заимствованные из Европы, и советские игры, знакомые старшему поколению. Дети с интересом рассматривают диковинные игрушки и с не меньшим удовольствием выполняют задания. Не всё получается сразу, но впереди ещё много времени, чтобы научиться.

Проект «Выходи играть во двор» получил грантовую поддержку в размере 300 тыс. рублей. В планах на это лето - организовать досуг порядка тысячи белгородских детей и подростков от 5 до 18 лет.

Никита МИГУЛИН